

## ОБЗОР ПРЕССЫ

07.11.2013

### Оглавление

Минэкономразвития ухудшило прогноз экономического роста до 2030 года .....	2
Россия готовится к десяти тощим годам .....	3
МЭР: ухудшение макропрогноза может затянуть реализацию майских указов .....	3
Минэкономразвития: Газ для населения должен дорожать быстрее инфляции .....	3
Зарплаты депутатов вырастут со 161 000 до 420 000 руб. ....	4
Зарплата в РФ в ближайшие годы будет расти в два раза медленней .....	5
РСПШ не согласен с изъятием пенсионных накоплений в 2014 году .....	5
Еврозоне может угрожать продолжительный период низкой инфляции - глава ЕЦБ.....	5
Инфляция в еврозоне упала до четырехлетнего минимума .....	6
Овощи и яйца нарушили планы ЦБ .....	6
Росстат: за 10 месяцев текущего года инфляция набрала 5,3% .....	7
Антимонопольные меры не могут остановить рост цен на продукты .....	7
Доллар с кенгуру.....	8
Скоростные магистрали вылетели из фонда .....	8
Кого уволят первым.....	8
Помогут фонды .....	9
Попечительство возрождается.....	9
Татарскому прибавят громкость .....	9
Казань получила специальный приз международной премии ISEM за Универсиаду .....	10
Правозащитники РТ объявили о разработке альтернативной стратегии по правам человека.....	10
Из количества в качество .....	11
В.Матвиенко в Казани призвала поддержать бренды гжель и тульские пряники .....	12
В 2013 году в Татарстане на поддержку предпринимательства выделено 2,6 млрд. рублей.....	13
Оборот малых и средних предприятий РТ в первом полугодии вырос на 9 %. ....	13
Рустем Сибгатуллин рассказал, на что были потрачены 2,6 млрд. рублей, выделенные на развитие предпринимательства в РТ.....	14
Оборот малых и средних предприятий Татарстана в первом полугодии вырос на 9%.....	14
Коррупционные риски возникают, когда имеется непрозрачность - Т.Нагуманов .....	15
<b>ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА</b> .....	16

Повестка: о состоянии конкуренции на рынке услуг связи и ещё 9 вопросов .....	16
Совещание по вопросам использования средств Фонда национального благосостояния .....	17
Заседание Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности.....	17
О Совете по русскому языку при Правительстве Российской Федерации .....	18
О внесении изменений в постановление Правительства «О порядке управления средствами Фонда национального благосостояния» .....	18
В Минрегионе подведены итоги Всероссийского конкурса на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» по результатам 2012 года .....	18
Протокол заседания №9 Конкурсной комиссии по отбору субъектов Российской Федерации для предоставления в 2013 году субсидий .....	19
Интервью заместителя Министра экономического развития Николая Подгузова по вопросу финансирования высокоскоростной магистрали "Москва-Казань" из ФНБ .....	20
Рост инвестиций в Кировскую область значительно выше среднероссийского .....	20
Стандарт развития конкуренции в регионах поддержан участниками рабочей группы АСИ .....	20
Валентина Матвиенко: С созданием Минстроя необходимость в ведомстве по делам национальностей отпала.....	21
Подписан Указ Президента РТ об освобождении Мидхата Курманова от должности министра юстиции РТ по собственному желанию .....	21
Рустам Минниханов принял участие в заседании Правительственной комиссии по использованию информационных технологий.....	22
Президент Татарстана Рустам Минниханов: Развитие рынка интеллектуальной собственности актуально для всех регионов России .....	22
Валентина Матвиенко: «Татарстан – лидер среди регионов в сфере интеллектуальной собственности».....	23

## «РИА Новости»

### **Минэкономразвития ухудшило прогноз экономического роста до 2030 года**

Минэкономразвития ухудшило прогноз социально-экономического развития России до 2030 года по сравнению с утвержденным весной, в частности теперь ожидает рост экономики страны в этот период в среднем по 2,5% в год, сообщил глава министерства Алексей Улюкаев.

Ухудшен и прогноз по инвестициям в основной капитал. "Предполагается, что инвестиции в течение десяти первых лет будут расти темпами около 5%, потом будет плавное снижение — до 3% роста в последние периоды. В целом за период рост инвестиций в основной капитал составит 4,3%", — сказал Улюкаев на брифинге.

Теперь за базовый вариант принят тот, что весной был обозначен как консервативный. Впрочем в нынешних условиях этот вариант можно было бы назвать оптимистичным: среднегодовые темпы роста ВВП в 3-3,2% в год, инвестиций в основной капитал — 4,7%. Считавшийся весной базовым инновационный вариант прогноза предусматривал среднегодовой рост ВВП в 4-4,2%, инвестиций — в 5,9%.

<http://ria.ru/economy/20131107/975238602.html>

«Ведомости»

### **Россия готовится к десяти тощим годам**

Минэкономразвития скорректировало прогноз развития экономики до 2030 г. Спустя полгода худший сценарий стал базовым и еще больше ухудшился.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/18435801/rossiya-gotovitsya-k-desyati-toschim-godam>

«РИА Новости»

### **МЭР: ухудшение макропрогноза может затянуть реализацию майских указов**

Ухудшение прогноза социально-экономического развития России до 2030 года может затянуть достижение целей, поставленных в так называемых майских указах президента РФ Владимира Путина, заявил глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев.

"Они же (указы) рассчитаны на определенный временной промежуток, в соответствии с базовым вариантом потребуется большее количество времени для того, чтобы реализовать эти задачи", — сказал Улюкаев на брифинге в четверг.

<http://ria.ru/economy/20131107/975245835.html>

«Ведомости»

### **Минэкономразвития: Газ для населения должен дорожать быстрее инфляции**

С 2017 г. рост тарифов на газ будет опережать инфляцию на 20%, тарифов на электроэнергию — на 30%, говорится в прогнозе министерства.

Минэкономразвития предлагает повышать оптовые цены на газ для населения на инфляцию с коэффициентом 1,2 с 2017 г. Тарифы на 2014, 2015 и 2016 гг. по-прежнему предлагается проиндексировать на инфляцию с коэффициентом 0,7. Тарифы на газ для промышленных потребителей после замораживания в 2014 г. будут индексироваться на инфляцию как в 2015-2016 гг., так и с 2017 г., говорится в проекте долгосрочного прогноза социально-экономического развития России до 2030 г.

Тарифы на электроэнергию для населения МЭР предлагает с 2017 г. индексировать на уровень инфляции с коэффициентом 1,3.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/18450841/mer-rost-tarifov-na-gaz-dlya-naseleniya-s-2017-g-mozhet>

«Ведомости»

## **Зарплаты депутатов вырастут со 161 000 до 420 000 руб.**

Парламентарии будут получать в 14 раз больше среднего россиянина.

Зарплаты депутатов Госдумы и членов Совета Федерации будут повышены, повышение будет произведено задним числом — с 1 сентября, сообщил вчера «Интерфакс» и подтвердил «Ведомостям» федеральный чиновник. По словам последнего, повышение зарплат депутатов и сенаторов было предусмотрено указом президента Владимира Путина от 30 сентября.

Указ предусматривал значительное повышение зарплат лицам, замещающим государственные должности, в этом и следующем годах. Депутаты и сенаторы в том указе не упоминались, но их зарплаты должны быть равны заработку федерального министра, говорится в законе о статусе сенатора и депутата.

Указом Путина зарплата федерального министра (не силового блока) с 1 сентября этого года увеличена со 161 000 почти до 254 000 руб., а с 1 сентября следующего года — почти до 420 000 руб. Как следует из указа, зарплаты депутатов и сенаторов достигнут тех же сумм: в этом году ежемесячное денежное вознаграждение возрастет с 33 000 до 51 823 руб., а поощрение (составляет 3,9 суммы денежного вознаграждения) — со 129 000 до 202 000 руб.; в следующем году вознаграждение превысит 81 500 руб., а поощрение — 317 900 руб.

Теперь на зарплаты 449 депутатов и 165 сенаторов бюджет будет тратить почти 156 млн руб. ежемесячно в этом году и почти 258 млн руб. в следующем (сейчас меньше 99 млн руб.). Зарплаты председателей палат Сергея Нарышкина и Валентины Матвиенко больше, чем у депутатов и сенаторов, — закон о статусе парламентариев приравнивает их к зарплате премьера.

<http://www.vedomosti.ru/politics/news/18435681/deputaty-zazhivut-bogache>

## **Зарплата в РФ в ближайшие годы будет расти в два раза медленней**

Реальная зарплата в России, судя по всему, в ближайшие годы будет расти темпами, почти в два раза меньшими, чем предполагалось ранее. В среднем на 5 процентов в год вместо 9,1 процента, которые планировались раньше до 2015 года. Минэкономразвития существенно пересмотрело в худшую сторону базовый сценарий социально-экономического развития России до 2030 года. Такой новостью огорчил сегодня журналистов министр экономического развития Алексей Улюкаев.

В течение следующих 16 лет куда более вероятным кажется рост реальных доходов (зарботков за вычетом обязательных платежей) в 1,8 раза вместо ранее прогнозировавшихся 3,5 раза, считают в ведомстве.

<http://www.rg.ru/2013/11/07/zarplata-site.html>

## **РСПП не согласен с изъятием пенсионных накоплений в 2014 году**

Российский союз промышленников и предпринимателей не поддерживает предложение правительства по изъятию пенсионных накоплений в 2014 году, сообщил на XIII Всероссийской конференции участников финансового рынка в РИА Новости исполнительный вице-президент РСПП Александр Мурычев.

Правительство одобрило и внесло в Госдуму пакет законопроектов по пенсионной тематике. В частности, с 2014 года вводится мораторий на передачу пенсионных накоплений от ПФР в негосударственные пенсионные фонды (НПФ) и управляющие компании. Пенсионные накопления всех застрахованных лиц за 2014 год планируется направить в распределительную систему, накопления за второе полугодие 2013 года останутся в ПФР, который будет их инвестировать самостоятельно.

<http://1prime.ru/pensions/20131107/769880571.html>

## **Еврозоне может угрожать продолжительный период низкой инфляции - глава ЕЦБ**

Об этом заявил председатель Европейского центрального банка /ЕЦБ/ Марио Драги, комментируя решение ЕЦБ о снижении банковской учетной ставки, сообщает Bloomberg.

"Мы продолжим пристально наблюдать за положением дел на финансовом рынке и возможным влиянием складывающейся ситуации на нашу монетарную политику", - заявил Драги. При этом он подчеркнул, что ЕЦБ готов рассматривать возможность применения любых финансовых инструментов.

Сегодня ЕЦБ неожиданно снизил банковскую учетную ставку до рекордно низкого уровня с 0,5% до 0,25% годовых. Кроме того, ставка по депозитам была сохранена на нулевом уровне, а маржинальная ставка снизилась с 1% до 0,75%.

<http://www.itar-tass.com/c16/946700.html>

«Ведомости»

## **Инфляция в еврозоне упала до четырехлетнего минимума**

Инфляция в еврозоне в октябре снизилась до минимума за четыре года. Рост цен в этом месяце составил 0,7%, в сентябре — 1,1%, говорится в сообщении Евростата. 42 экономиста, опрошенных Bloomberg, ожидали, что инфляция останется на сентябрьском уровне. Таким образом, месячная инфляция упала ниже 1% впервые с февраля 2010 г. При этом безработица осталась на рекордном уровне — 12,2%.

Рост потребительских цен в еврозоне уже девять месяцев подряд остается ниже целевого показателя Европейского центрального банка (ЕЦБ) в 2%. «Мы видим риск дальнейшего замедления инфляции. Мы очень близки к опасной черте, с которой начинается дефляция», — говорит Мелани Бэйкер из Morgan Stanley.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/18220121/inflyaciya-v-evrozone-upala-do-chetyrehletnego-minimuma>

«Коммерсант»

## **Овощи и яйца нарушили планы ЦБ**

В начале октября совет директоров Банка России с удовлетворением отмечал вхождение инфляции в верхнюю границу целевого ориентира на 2013 год — 6%. Однако уже со второй половины октября Росстат стал фиксировать разгон потребительских цен. Несмотря на позитивные ожидания Минэкономики и аналитиков, в конце октября цены выросли до 6,3% в годовом выражении.

<http://195.68.141.146/docsearch/2337359>

## **Росстат: за 10 месяцев текущего года инфляция набрала 5,3%**

Рост цен в России в октябре ускорился до 0,6 с 0,2% в сентябре. Таким образом, за 10 месяцев текущего года инфляция набрала 5,3%, сообщил вчера Росстат. В годовом выражении инфляция в октябре ускорилась до 6,3% с сентябрьских 6,1%. Для сравнения: в октябре 2012 года инфляция составила 0,5%, а с начала года – 5,6%. Согласно официальному прогнозу, инфляция за 2013 год не превысит 6%. И глава МЭР Алексей Улюкаев выразил уверенность, что рост цен по итогам года уложится в этот прогноз, хотя и затруднился сказать, замедлится ли инфляция в ноябре в годовом выражении до 6%.

[http://www.ng.ru/economics/2013-11-07/4\\_prices.html](http://www.ng.ru/economics/2013-11-07/4_prices.html)

## **Антимонопольные меры не могут остановить рост цен на продукты**

Продовольственная инфляция растет в стране опережающими темпами и по итогам года может достичь, по некоторым оценкам, 11%, что значительно выше роста цен в среднем. Аналогичными темпами стоимость продовольствия увеличивалась в 2007–2010 годах, отметила в разговоре с "Известиями" заместитель начальника управления контроля химической промышленности и агропромышленного комплекса Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России Ирина Епифанова. Но тогда, говорит она, это объяснялось кризисом. В нынешней ситуации пока трудно оценить весь комплекс причин, который привел к росту цен.

<http://izvestia.ru/news/560202>

## **Общероссийский народный фонд**

Президент России Владимир Путин вчера провел совещание по поводу расходования 40% до сих пор неприкосновенного Фонда национального благосостояния (ФНБ). После совещания специальный корреспондент "Ъ" спросил у первого вице-преьера правительства Игоря Шувалова, был ли хоть один человек, который оказался против того, чтобы притронуться к ФНБ. Оказалось, никто. Корреспондент считает: это потому, что на совещании не было бывшего министра финансов Алексея Кудрина.

<http://195.68.141.146/doc/233734> 7

## Доллар с кенгуру

Средства Фонда национального благосостояния (ФНБ), кроме доллара, евро и фунта стерлингов, будут вкладываться в австралийские доллары, канадские доллары, швейцарские франки и японские иены. Эксперты "РГ" считают, что эти валюты хороши для безопасности вложений фонда, а гражданам пока об открытии вкладов в них задумываться не стоит - издержки слишком велики.

<http://www.rg.ru/2013/11/07/avstrdollar.html>

## Скоростные магистрали вылетели из фонда

ФНБ не даст денег на дорогу Москва—Казань. Правительство решило направить 150 млрд руб. из Фонда национального благосостояния (ФНБ) не на высокоскоростную магистраль Москва—Казань (ВСМ-2), а на другие проекты. Возможно, эти деньги пойдут на развитие московского авиаузла. Источники "Ъ" говорят, что ОАО РЖД не успело подготовить финансовую модель ВСМ-2, но деньги из ФНБ все же выделят — ближе к весне. Но в финансовом плане монополии на 2014-2015 годы средств ФНБ нет из-за "отсутствия адресности направления".

<http://195.68.141.146/docsearch/2337399>

## Кого уволят первым

Экономика сезона-2014 может оказаться с двойным дном: в минус она не уйдет, но нервы потреплет многим. Какие профессии рискуют "попасть под сокращение", в чем было бы правильно сейчас хранить сбережения и стоит ли их вообще хранить, а также о будущем российской экономики в интервью "РГ" рассказал президент Центра стратегических коммуникаций Дмитрий Абзалов.

<http://www.rg.ru/2013/11/07/sokrashenie.html>

## Помогут фонды

Российскую промышленность надо поддерживать из специальных отраслевых фондов развития, предлагает Минпромторг. За счет этого можно было бы финансово поддержать предприятия и выдавать им кредиты по ставкам, в несколько раз ниже действующих.

<http://www.rg.ru/2013/11/07/promkredity.html>

## Попечительство возрождается

До 1 июля следующего года должен быть принят закон, который позволит создать в России полноценный институт попечителей организаций социальной сферы. Об этом заявила вице-премьер Ольга Голодец на первом всероссийском форуме попечителей.

<http://www.rg.ru/2013/11/07/kontrol.html>

## Татарскому прибавят громкость

Государственному языку республики готовят более широкое применение.

Власти Татарстана намерены достичь паритетного использования двух госязыков в регионе — русского и татарского. В настоящее время в сфере обслуживания и госуправления первый применяется гораздо чаще, чем второй. Чтобы исправить эту ситуацию, правительство Татарстана утвердило специальную программу до 2020 года с бюджетом более 1 млрд руб. Эксперты считают, что паритет татарского и русского языков вряд ли достигим во всех сферах, полагая, что для властей это прежде всего «политическая задача».

В Татарстане русский и татарский языки, согласно республиканскому законодательству, являются равноправными: на них ведется работа госорганов, они в равном объеме изучаются в школах. Вместе с тем, по переписи 2010 года, русским языком в республике владеют 99,9% русских и 95,5% татар, в то время как татарским — 92,4% татар и всего 3,6% русских.

Новая программа предполагает значительный рост расходов на реализацию языковой политики республики. Так, если на прошлую программу закладывалось 122

млн руб., то в ближайшие семь лет власти намерены истратить под те же задачи 1,08 млрд руб. из республиканского бюджета.

В частности, ставится задача увеличить документооборот на татарском языке с 10 до 25% и повысить до этого же показателя долю татароязычных СМИ (сейчас всего 13%).

<http://www.kommersant.ru/doc/2336821>

«Деловой квартал»

## **Казань получила специальный приз международной премии ISEM за Универсиаду**

6 ноября в Лондоне состоялась 7-я церемония вручения «International Sports Event Management Awards-2013» (ISEM) – международной премии за достижения в области спортивного менеджмента.

За Всемирную летнюю Универсиаду 2013 года Казань удостоилась специального приза «Highly recommended sport city» как лучшее место в мире для проведения международных спортивных событий наряду с Лондоном, Дубаем и Оклендом.

<http://kazan.dkvartal.ru/news/kazan-poluchila-specialnyj-priz-mezhdunarodnoj-premii-isem-za-universiadu-236806197>

«РБК»

## **Правозащитники РТ объявили о разработке альтернативной стратегии по правам человека.**

Пять правозащитных организаций Татарстана объявили о разработке альтернативной республиканской стратегии по правам человека вместо официальной. К таким мерам, по словам правозащитников, их вынудило невключение представителей правозащитных организаций в официальную группу по разработке республиканской стратегии по правам человека.

Как сообщили в пресс-службе Казанского правозащитного центра, в состав межведомственной рабочей группы по разработке проекта включены лояльные власти персоны: представители Общественной палаты, государственных вузов и иных учреждений, подобных Дому дружбы народов Татарстана. Контроль за их работой возложен на руководителя аппарата президента Асгата Сафарова, с августовским назначением которого общественники связывают недавнее исключение руководителя Казанского правозащитного центра Игоря Шолохова, представляющего в суде

интересы четверых потерпевших по делу о пытках в ОП «Дальний», из Совета при президенте по противодействию коррупции.

[http://rt.rbc.ru/tatarstan\\_freeneews/07/11/2013/887227.shtml](http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/07/11/2013/887227.shtml)

«Первый казанский»

## **Из количества в качество**

Республика Татарстан вступила в фазу бурного обсуждения направлений своего социально-экономического развития.

Несмотря на то, что в ряде деловых СМИ периодически идет вброс информации об активной подготовке ключевого документа развития республики под наименование «Стратегия 2030», все же на сегодняшний день планы развития обсуждают в привязке к ежегодно готовящемуся проекту бюджета республики. Причем бюджет республики в последние годы является не просто документом, описывающим возможности правительства республики обеспеченные деньгами, но и формирует систему управления, увязывающую инвестиционные планы развития крупнейших предприятий, негосударственной инфраструктуры и социальной среды.

При обсуждении проекта бюджета на 2014 год в докладах органов государственной власти регулярно озвучивается следующая мысль: «В условиях замедления темпов роста экономики в республике возрастает роль малого и среднего бизнеса. Сегодня на этот сектор приходится четверть производимого в республике ВРП. При этом основная часть оборота малого и среднего бизнеса в республике приходится на сферу торговли – более 50%. Доля промышленности не превышает 16%, тогда как в развитых странах этот показатель достигает 20-25%». Данные цитаты мы слышим ежегодно, когда идет формирование бюджета республики на предстоящий год. Но появилось одно отличие. Именно в этом году наряду с перспективами для предпринимателей, озвучиваемых с высоких трибун, активная работа развернулась и на «земле». ....

Мы привели в пример только крупные события. Общим трендом этих мероприятий стало расширение круга привлекаемых экспертов из числа предпринимателей.

Столь активное привлечение предпринимателей к диалогу о возможных вариантах развития говорит о том, что несмотря на оптимистичные заверения Министерства экономики РТ о весьма серьезном потенциале для роста доли малого и среднего бизнеса в валовом региональном продукте, большинство структур представляющих интересы органов государственной власти осознают, что маховик различных рисков в бизнес-среде о которых говорилось в предыдущие годы пришел в действие. Более того если взглянуть на текущие экономические результаты напрашивается вывод, что снижение деловой активности в сфере малого и среднего

предпринимательства более серьезно влияет на состояние экономики Татарстана в целом, чем рассчитывал экономический блок правительства республики.

<http://kazanfirst.ru/feed/8595>

«РБК»

## **В.Матвиенко в Казани призвала поддержать бренды гжель и тульские пряники**

Татарстан первым в России запустил государственную программу по развитию интеллектуальной собственности на 2013-2020 годы и планирует тратить на нее до 85 млн рублей бюджетных средств ежегодно.

Как сообщила Матвиенко перед началом международного форума "Интеллектуальная собственность и экономика регионов России", в котором она председательствует, на этой площадке регионы впервые обменяются опытом по созданию благоприятной среды для защиты интеллектуальных прав.

Сейчас на Россию приходится не более полпроцента от мирового рынка наукоемкой гражданской продукции, констатировала Матвиенко. И дело, по ее словам, не в дефиците научных открытий: большинство новых интеллектуальных решений в стране не патентуется и не внедряется. Частный бизнес в России не заинтересован участвовать в продвижении интеллектуальных активов: 75% расходов на поддержку инноваторов выделяет российский бюджет, в то время как в большинстве развитых стран государство финансирует не более 30% их нужд.

Как рассказал на заседании министр экономики РТ Мидхат Шагиахметов, с начала этого года в республике действует программа по развитию интеллектуальной собственности на 2013-2020 годы, и в защиту интеллектуальных прав уже вовлечено более 100 предприятий. Активную работу по защите брендов ведут "Татнефть", "КАМАЗ", производитель холодильников и оборонной продукции "Завод им. Серго", Зеленодольский судостроительный завод им. Горького и другие, отметил президент РТ Рустам Минниханов. В этом году специальное обучение прошли более 200 сотрудников 36 предприятий, продолжается сотрудничество со "Сколково", а также Всемирной организацией интеллектуальной собственности.

[http://rt.rbc.ru/tatarstan\\_topnews/07/11/2013/887194.shtml](http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/07/11/2013/887194.shtml)

## **В 2013 году в Татарстане на поддержку предпринимательства выделено 2,6 млрд. рублей**

В текущем году в Татарстане на поддержку малого и среднего предпринимательства выделено 2,6 млрд. рублей. Оборот малых и средних предприятий республики составил 350 млрд рублей. Рост составил 9,5 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Об этом сегодня на брифинге, посвященном подведению итогов работы за 2013 год по профилактике коррупции в РТ в сфере предпринимательства, сообщил заместитель министра экономики – начальник департамента поддержки предпринимательства Рустем Сибгатуллин.

Он уточнил, что доля строительства снизилась с 18% до 11%. Доля обрабатывающего производства увеличилась с 12% до 16%. Как и прежде более половины предприятий занимаются оптово-розничной торговлей.

По данным на первое полугодие текущего года, в Татарстане действует около 50 тысяч микропредприятий. Это на 2,5 тысячи больше чем, за тот же период прошлого года. При этом, в республике стало на 20 тысяч меньше индивидуальных предпринимателей, что, по мнению Сибгатуллина, связано с увеличением почти в два раза социальных отчислений. Доля малого и среднего бизнеса в ВРП оценивается в 24 %.

<http://info.tatcenter.ru/news/130732/>

## **Оборот малых и средних предприятий РТ в первом полугодии вырос на 9 %.**

Оборот малых и средних предприятий республики составил 350 млрд рублей, что на 9,5 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. Об этом на брифинге, посвященном подведению итогов работы за 2013 год по профилактике коррупции в РТ в сфере предпринимательства сообщил заместитель министра экономики – начальник департамента поддержки предпринимательства Рустем Сибгатуллин.

По его словам, как и прежде более половины предприятий занимаются оптово-розничной торговлей, доля строительства снизилась с 18% до 11%. Увеличилась доля обрабатывающего производства с 12% до 16%, немного выросла доля сельского хозяйства.

Рустем Сибгатуллин сообщил, что на поддержку малого и среднего предпринимательства в 2013 году выделено 2,6 млрд. рублей. 67% указанной суммы расходуется на развитие инфраструктуры, 33 % - на поддержку предпринимательства.

«Бизнес онлайн»

## **Рустем Сибгатуллин рассказал, на что были потрачены 2,6 млрд. рублей, выделенные на развитие предпринимательства в РТ**

В Татарстане в этом году на поддержку малого и среднего предпринимательства выделено 2,6 млрд. рублей. Об этом сегодня на пресс-конференции в "Татмедиа" сообщил заместитель министра экономики РТ – начальник департамента поддержки предпринимательства Рустем Сибгатуллин.

По словам Сибгатуллина, меры господдержки можно разделить на финансовую поддержку субъектов предпринимательства и мероприятия, направленные на создание инфраструктуры. В 2013 году на финансовую поддержку выделено примерно 33% средств, направленных на поддержку предпринимательства. На мероприятия, направленные на развитие инфраструктуры, расходуется 67%.

Так, на финансовую поддержку было потрачено около 800 млн. рублей. Из них 585 млн. рублей – на покупку оборудования, 123 млн. рублей – на мероприятия по поддержке инновационных предприятий, 19 млн. рублей – на мероприятия по присоединению к электросетям и энергосбережению, 5 млн. рублей – субсидии на возмещение затрат предпринимателям, обучившим своих сотрудников, 71 млн. рублей – на компенсацию части расходов по выкупу и аренде помещений на территориях промышленных парков.

На мероприятия по созданию инфраструктуры ушло 1,8 млрд. рублей. 20 млн. рублей – на создание центра поддержки предпринимательства, 29 млн. рублей – на 4 бизнес-инкубатора, по 200 млн. рублей – на технопарки на базе "Химграда" и "КИП-мастера", 955 млн. рублей – на создание региональных инжиниринговых центров на базе КХТИ, КАИ и Медуниверситета, 195 млн. рублей – на создание агропромпарка и еще 150 млн. рублей – на создание объектов инфраструктуры.

<http://www.business-gazeta.ru/article/91052/>

«Бизнес онлайн»

## **Оборот малых и средних предприятий Татарстана в первом полугодии вырос на 9%**

Оборот малых и средних предприятий Татарстана в первом полугодии 2013 года оценивается в 350 млрд. рублей, что на 9% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Об этом сегодня на пресс-конференции в "Татмедиа" сообщил заместитель министра экономики – начальник департамента поддержки

предпринимательства Рустем Сибгатуллин. По его словам, 54% предприятий занимаются оптово-розничной торговлей, доля строительства снизилась с 18% до 11,5%. Увеличилась доля обрабатывающего производства с 12% до 16%, выросла доля сельского хозяйства до 1,7%.

В Татарстане, по данным на первое полугодие этого года, действует около 50 тыс. малых предприятий, это на 2,5 тыс. больше, чем за аналогичный период прошлого года. Количество средних предприятий не изменилось и составляет 461. Число индивидуальных предпринимателей уменьшилось на 20 тыс. и составило 94 тыс. человек. Главной причиной Сибгатуллин назвал увеличение социальных отчислений почти в два раза.

Как сообщил замминистра, доля малого и среднего предпринимательства в ВВП оценивается в 24%. Он напомнил, что президент Татарстана Рустам Минниханов в рамках программы социально-экономического развития республики ставит задачу поднять эту цифру до 34%.

<http://www.business-gazeta.ru/article/91047/>

«Татар информ»

## **Коррупционные риски возникают, когда имеется непрозрачность - Т.Нагуманов**

Представители органов власти и бизнеса Татарстана обсудили работу по противодействию коррупции в сфере предпринимательства в 2013 году.

Сегодня представители органов власти и бизнеса Татарстана подвели первые итоги противодействия и профилактики коррупции в сфере предпринимательства в РТ в текущем году.

По данным на первое полугодие 2013 года, в Татарстане насчитывается около 50 тыс. экономически активных малых и микропредприятий – это больше, чем было в первом полугодии 2012 года. Также в республике работают почти 500 средних предприятий и примерно 100 тыс. индивидуальных предпринимателей, сообщил журналистам заведующий организационным отделом Управления Президента РТ по вопросам антикоррупционной политики Алексей Панкратов.

Заместитель министра экономики РТ, начальник Департамента поддержки предпринимательства Рустем Сибгатуллин сообщил, что в Татарстане оборот малых и средних предприятий в первом полугодии 2013 года вырос на 9,5 процента по сравнению с первым полугодием 2012 года. Основная его часть приходится на малые предприятия, их оборот имеет тенденцию расти. При этом наблюдается сокращение числа индивидуальных предпринимателей.

<http://www.tatar-inform.ru/news/kazan/2013/11/07/382022/>

### **Повестка: о состоянии конкуренции на рынке услуг связи и ещё 9 вопросов**

[Вступительное слово Дмитрия Медведева](#)

[Доклад Министра связи и массовых коммуникаций Николая Никифорова о состоянии конкуренции на рынке услуг связи](#)

[Сообщение руководителя Федеральной антимонопольной службы Игоря Артемьева](#)

[Сообщение директора по корпоративным вопросам и правовой поддержке компании «Tele2 Россия» Мамуки Мархулия](#)

[Сообщение заместителя Председателя Правительства Аркадия Дворковича](#)

[Брифинг Министра связи и массовых коммуникаций Николая Никифорова](#)

Также рассмотрены вопросы:

2. О проекте федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с присоединением Российской Федерации к Конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей»

3. О проекте федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон “О политических партиях”»

4. О проекте федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации “О недрах” и статью 2 Федерального закона “Об отходах производства и потребления”»

5. О проекте федерального закона «О внесении изменений в статьи 4.5 и 28.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

6. О проекте федерального закона «О внесении изменений в статьи 25 и 25.1 Федерального закона “Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних”»

7. О проекте федерального закона «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона “О банках и банковской деятельности”»

8. О подписании Соглашения между Правительством Российской Федерации и Европейским инвестиционным банком о постоянном представительстве Европейского инвестиционного банка в Российской Федерации

9. О внесении изменения в Положение о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации

10. О проведении пленарного заседания Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ)

<http://government.ru/news/8008>

## **Совещание по вопросам использования средств Фонда национального благосостояния**

Владимир Путин провёл совещание, на котором обсуждались вопросы эффективного использования средств Фонда национального благосостояния.

В.ПУТИН: Добрый день, уважаемые коллеги! Мы обсудим сегодня один из вопросов финансовой, экономической политики. Речь пойдёт об эффективном использовании средств Фонда национального благосостояния.

Напомню, что вместе с Резервным фондом Фонд национального благосостояния является, как мы говорим, «подушкой безопасности» для российской экономики, социальной сферы и всей финансовой системы. И эта основная, базовая роль фонда, безусловно, должна быть сохранена, я хочу на это обратить ваше особое внимание. Те, кто полагают, что мы можем позволить себе целиком и полностью израсходовать этот фонд, глубоко заблуждаются. Делать это нецелесообразно, более того, кризисные явления недавнего прошлого – 2008–2009–2010 годов – показали, что такие инструменты нам нужны.

<http://www.kremlin.ru/news/19573>

## **Заседание Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности**

На заседании обсуждался проект Концепции развития механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

Вступительное слово Д.Медведева:

У нас очередное заседание Комиссии по использованию информационных технологий, для того чтобы улучшать жизнь людей и условия предпринимательской деятельности.

На прошлом заседании, напомню, я обратил внимание на состояние информации, которая размещена на едином портале. Сегодня хочу услышать, что сделано для исправления этой ситуации, какие меры приняты ведомствами и как это вообще скажется на качестве оказания государственных услуг.

<http://government.ru/news/8009>

## **О Совете по русскому языку при Правительстве Российской Федерации**

Постановление от 5 ноября 2013 года №992

Постановлением предусматривается образование Совета по русскому языку при Правительстве Российской Федерации (далее – Совет), а также утверждается Положение о Совете.

Совет является совещательным органом, целями которого являются рассмотрение ключевых вопросов в области государственной поддержки и развития русского языка и выработка предложений по совершенствованию государственной политики в указанной сфере.

<http://government.ru/docs/7975>

## **О внесении изменений в постановление Правительства «О порядке управления средствами Фонда национального благосостояния»**

Постановление от 5 ноября 2013 года №989

Документ направлен на создание предпосылок для размещения средств ФНБ в долговые обязательства российских эмитентов, связанные с реализацией приоритетных самокупаемых инвестиционных проектов, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации, и расширение спектра разрешённых иностранных финансовых активов.

<http://government.ru/docs/7985>

## **В Минрегионе подведены итоги Всероссийского конкурса на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» по результатам 2012 года**

В соответствии с решением Конкурсной комиссии Министерства регионального развития Российской Федерации подведены результаты Всероссийского конкурса на звание «Самое благоустроенное городское (сельское) поселение России» по итогам 2012 года.

В конкурсе приняли участие 85 муниципальных образований в шести различных категориях (три - по городам различной численности, три - по сельским поселениям). Призовой фонд конкурса составил 100 млн. рублей.

На основании решения Конкурсной комиссии приказом Министра регионального развития Российской Федерации И.Н. Слюняева от 1 ноября 2013 года № 483 присуждены дипломы Правительства Российской Федерации I степени и денежные премии:

- городу Стерлитамак Республики Башкортостан
- городскому поселению Белоярский Ханты-Мансийского автономного округа
- сельскому поселению Хворостянка муниципального района Хворостянский Самарской области
- муниципальному образованию сельское поселение «Село Хвастовичи» Калужской области
- сельскому поселению Преображенский сельсовет Добровского муниципального района Липецкой области

Решения о присуждении призовых мест городским поселениям I категории (городские поселения (городские округа), являющимися административными центрами (столицами) субъектов Российской Федерации), будут приняты Правительством Российской Федерации.

Свидетельствами Министерства регионального развития отмечены городские округа и сельские поселения, участвующие в конкурсе и достигнувшие в 2012 году наилучших показателей по номинациям.

Приказ "О подведении результатов Всероссийского конкурса ([скачать](#))

[http://www.minregion.ru/press\\_office/news/3715.html](http://www.minregion.ru/press_office/news/3715.html)

## **Протокол заседания №9 Конкурсной комиссии по отбору субъектов Российской Федерации для предоставления в 2013 году субсидий**

Протокол заседания №9 Конкурсной комиссии по отбору субъектов Российской Федерации для предоставления в 2013 году субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках государственной поддержки малого и среднего предпринимательства субъектами Российской Федерации.

[http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/about/structure/depmb/doc/20131107\\_5](http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/about/structure/depmb/doc/20131107_5)

## **Интервью заместителя Министра экономического развития Николая Подгузова по вопросу финансирования высокоскоростной магистрали "Москва-Казань" из ФНБ**

Финансирование проекта высокоскоростной магистрали Москва-Казань из Фонда Национального Благосостояния откладывается, заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов. По его словам проект не закрывают, идет его проработка. Высвободившиеся пока 150 миллиардов рублей можно направить на другие проекты. Сегодня утвержден список, в котором ВСМ нет - есть Центральная кольцевая автомобильная дорога, модернизация БАМа и Транссиба. Путин заявил, что тратить весь фонд национального благосостояния нельзя. Должна остаться подушки безопасности.

[http://rbctv.rbc.ru/archive/main\\_news/text/562949989483299.shtml](http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/text/562949989483299.shtml)

## **Рост инвестиций в Кировскую область значительно выше среднероссийского**

7 ноября в Ново-Огарёво состоялась рабочая встреча Владимира Путина с губернатором Кировской области Никитой Белых.

Глава региона проинформировал Президента России о социально-экономическом развитии Кировской области. В качестве ключевых факторов экономического развития региона Никита Белых отметил рост инвестиций и предпринимательскую активность.

По итогам 2012 года рост инвестиций в Кировской области составлял 116%, в то время как в России – 106%, а за 9 месяцев 2013 года регион демонстрирует уже плюс 24%.

По словам губернатора, этот рост касается, прежде всего, машиностроения, лесопереработки и фармацевтической промышленности.

<http://www.asi.ru/news/13480/>

## **Стандарт развития конкуренции в регионах поддержан участниками рабочей группы АСИ**

6 ноября в Агентстве стратегических инициатив состоялось заседание рабочей группы по мониторингу дорожной карты «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики».

Основным вопросом повестки стал Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации (Стандарт по конкуренции), разработанный АСИ в соответствии с дорожной картой.

<http://www.asi.ru/news/13466/>

### **Валентина Матвиенко: С созданием Минстроя необходимость в ведомстве по делам национальностей отпала**

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко считает, что с принятием решения о создании Министерства строительства и ЖКХ РФ пропала необходимость в создании отдельного Министерства по делам национальностей. Об этом она заявила сегодня журналистам в Казани после выездного заседания Совета по вопросам интеллектуальной собственности.

«Создание отдельного Министерства строительства и ЖКХ абсолютно правильно, это нужно было давно сделать. Теперь у Министерства регионального развития останутся функции социально-экономического развития регионов, государственных программ и национальной политики. Теперь, я думаю, в этой ситуации Минрегионразвития будет уделять этому гораздо большее внимание, т.е. это будет одна из основных компетенций этого министерства. В этой ситуации, я думаю, уже не нужно отдельное министерство. Потому что теперь вопросы национальной политики – одно из основных направлений Минрегиона, что правильно», - высказала свое мнение Валентина Матвиенко.

Она выразила надежду на то, что «появится вменяемый человек на должности замминистра, а также департамент, который будет курировать эту сферу и профессионально заниматься вопросами национальной политики».

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/239319.htm>

### **Подписан Указ Президента РТ об освобождении Мидхата Курманова от должности министра юстиции РТ по собственному желанию**

«Освободить Курманова Мидхата Мазгутовича от должности министра юстиции Республики Татарстан по собственному желанию», - говорится в Указе Президента РТ №УП-1092 от 7 ноября 2013 года.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/239268.htm>

## **Рустам Минниханов принял участие в заседании Правительственной комиссии по использованию информационных технологий**

Сегодня Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов принял участие в заседании Правительственной комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности.

Заседание в режиме видеоконференцсвязи с участием всех субъектов федерации провел Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

С докладом выступил министр связи и массовых коммуникаций России Николай Никифоров.

Участники заседания обсудили проект Концепции развития механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде, ход реализации мероприятий по организации межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг, вопросы актуализации информации федеральных государственных информационных систем и др.

Как отметил в ходе заседания Правительственной комиссии Дмитрий Медведев, процесс увеличения количества государственных услуг идет очень медленно, необходимо сконцентрироваться и обратить внимание на то, чтобы предоставлять гражданам наиболее востребованные государственные и муниципальные услуги в электронном виде. Кроме того, подчеркнул он, предоставление госуслуг должно осуществляться в едином формате, через удобный интерфейс.

В ходе заседания также был поднят вопрос о переходе на систему межведомственного электронного взаимодействия. С 2012 года стартовал информационный обмен сведениями между субъектами Российской Федерации и федеральными органами власти Российской Федерации. По состоянию на 28 октября 2013 года доступ в информационную систему «Система контроля прохождения регламентных процедур» получен всеми субъектами. На основании статистики по использованию системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) составляется рейтинг субъектов путём соотнесения количества запросов с использованием СМЭВ на 1 тыс. жителей каждого субъекта Российской Федерации.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/239259.htm>

## **Президент Татарстана Рустам Минниханов: Развитие рынка интеллектуальной собственности актуально для всех регионов России**

Развитие рынка интеллектуальной собственности является актуальной задачей для всех регионов России. Об этом заявил сегодня Президент Республики Татарстан

Рустам Минниханов, выступая на выездном заседании Совета по вопросам интеллектуальной собственности при Председателе Совета Федерации на тему «Роль российских регионов в развитии рынка интеллектуальных прав». Напомним, что заседание Совета прошло в Казани (Казанская Ратуша), провела его Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко.

В начале выступления Рустам Минниханов поприветствовал участников мероприятия. «Очень приятно, что именно Татарстан стал площадкой для широкой дискуссии на тему развития рынка интеллектуальной собственности, - сказал он. - Его формирование является важнейшим элементом развития современной экономики. Данная задача актуальна сегодня для всех регионов Российской Федерации».

Как отметил Рустам Минниханов, Татарстан выбрал стратегию инновационного развития, и в этом направлении ведется постоянная работа. Он сообщил, что в Татарстане доля инновационной продукции по организациям промышленности и сферы услуг составляет 18,4 процента и по итогам 2012 года увеличилась на 3,5 процента. В хозяйственном обороте инновационных организаций республики находятся более 1 тыс. объектов промышленной собственности (изобретений, полезных моделей, промышленных образцов). В прошлом году сотрудниками предприятий внесено и зарегистрировано более 21 тыс. рационализаторских предложений.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/239175.htm>

### **Валентина Матвиенко: «Татарстан – лидер среди регионов в сфере интеллектуальной собственности»**

«Татарстан – лидер среди регионов в сфере интеллектуальной собственности. Здесь обеспечивается создание оптимальных условий для рынка интеллектуальной собственности, хотя нельзя сбрасывать со счетов то, что у всех регионов разные стартовые возможности», – сообщила сегодня в Казани на открытии международного форума «Интеллектуальная собственность и экономика регионов России» председатель Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко.

Она также сообщила, что Совет Федерации взял на себя мониторинг рынка интеллектуальной собственности в регионах. «Россия взяла курс на развитие современного, отвечающего мировым стандартам, рынка интеллектуальной собственности. Сегодня 75 процентов средств на изобретательскую деятельность выделяется из бюджета, и только 25 процентов – частные инвестиции. А за границей выгодно вкладывать средства», – рассказала Матвиенко.

Международный форум продлится два дня. Сегодня участие в открытии принял также председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин.

<http://www.business-gazeta.ru/article/91061/>